
Συνοπτική έκθεση πεπραγμένων της Ερευνητικής Ομάδας Μουσικής Θεωρίας και 
Ανάλυσης της Ελληνικής Μουσικολογικής Εταιρείας κατά το έτος 2020 

 
 
Η Ομάδα στην διάρκεια του έτους 2020 είχε τις εξής επιστημονικές δραστηριότητες: 
 
1. Οργάνωση ειδικής συνεδρίας για την ανάλυση έργων του Μπετόβεν στο 12ο Διατμηματικό 
Συνέδριο υπό την αιγίδα της Ελληνικής Μουσικολογικής Εταιρείας που διεξήχθη online στις 
27-29 Νοεμβρίου 2020. Στην συνεδρία αυτή παρουσίασαν ανακοινώσεις τα μέλη της ομάδας: 
Γιάννης Φούλιας (Οι μεικτές μορφές ρόντο-σονάτας και σονάτας-ρόντο στον Beethoven), 
Κώστας Τσούγκρας (Οι “Έξι παραλλαγές για πιάνο, op. 34” του L. v. Beethoven: Μια ιδιότυπη 
μορφή παραλλαγών) και Πέτρος Βούβαρης (Οι αντι-Eroica παραλλαγές του Μίλαν Κούντερα). 
 
2. Οργάνωση ειδικής συνεδρίας για την ανάλυση νεοελληνικής μουσικής στο 12ο 
Διατμηματικό Συνέδριο υπό την αιγίδα της Ελληνικής Μουσικολογικής Εταιρείας που διεξήχθη 
online στις 27-29 Νοεμβρίου 2020. Στην συνεδρία αυτή παρουσίασαν ανακοινώσεις τα μέλη 
της ομάδας: Γιώργος Ζερβός (Δωδεκαφθογγισμός, τροπικότητα και διτονικότητα στο δεύτερο 
μέρος της Πρώτης Μικρής Σουΐτας για βιολί και πιάνο του Νίκου Σκαλκώτα), Πηνελόπη 
Παπαγιαννοπούλου (Ελληνικό στοιχείο και αρμονικά γένη στη μουσική δωματίου του Νίκου 
Σκαλκώτα), Ξένια Κωνσταντινίδου (Η δεύτερη του κύκλου των Ευρυθμιών του Γ. Πονηρίδη: 
Μια αναλυτική προσέγγιση), Δημήτρης Έξαρχος (Ντετερμινιστική τυχαιότητα και συνθετική 
ισορροπία στο έργο του Ξενάκη) και Σωκράτης Γεωργιάδης (Ιάννης Ξενάκης, ένας διανοητής 
στην εξορία: Σκέψεις γύρω από τη δυναμική του τραύματος). 
 
Επιπλέον, αποφασίστηκε η δημιουργία ενός συλλογικού επετειακού τόμου με αφορμή τα 250 
χρόνια από την γέννηση του Μπετόβεν, ο οποίος θα εκδοθεί μέσα στο 2021. Η επιμέλεια και 
έκδοση του τόμου θα γίνει από το Τμήμα Μουσικών Σπουδών του ΑΠΘ σε συνεργασία με την 
Ερευνητική Ομάδα Μουσικής Θεωρίας και Ανάλυσης της ΕΜΕ. 
 
Θεσσαλονίκη, 29 Δεκεμβρίου 2020 
 
Κώστας Τσούγκρας 
συντονιστής της ομάδας,  
αναπληρωτής καθηγητής συστηματικής μουσικολογίας, Τμήμα Μουσικών Σπουδών ΑΠΘ 
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